## ФОТОРЕПОРТАЖ НЕДЕЛИ



Русские города, которые входят в Ганзейский союз, европейской традицией 19 мая отмечать День Ганзы до сей поры пренебрегали. Впервые праздник учинили в этом году Псков, Великий Новгород, Кингисепп и Тихвин. Причем наш город подошел к делу с особой выдумкой и приурочил к торжеству масштабный турнир – Ганзейские игрища!

Давеча в Тихвине состоялись конкурсы рисунков, сочинений, соревнования по шашкам, шахматам, городошному спорту и компьютерной игре, в которых приняли участие около 220 жителей Тихвинского района. Из десятка победителей лишь один счастливчик мог рассчитывать на главный приз - бесплатную поездку на средневековый праздник в Белозерск, где в августе пройдут Русские Ганзейские дни. Кто этот счастливчик - и выясняли в минувшую субботу.

ставительства Русской Ганзы из Великого Новгорода Владимир Орлов приехал один, но тоже был хорош. Приветствовал их от лица местной знати и всех горожан советник главы Тихвинского района, уполномоченный по делам Ганзы

Станислав Смирнов. Он же, кстати, и вручил победителям ганзейских турниров дипломы и подарки.

Кульминацией действа стала жеребьевка, или, как говорили в стародавние времена, «жребоигрие». А выглядело это так: артисты из хореографического ансамбля Dance Art Plus исполнили ритуальный танец со стрелами в руках. Каждый из претендентов на главный приз должен был вы-

Многие тихвинцы в минувшие выходные поехали на огороды сажать картошку. Занятие это древнее, родом из средневековья, но все-таки не такое увлекательное и красивое, как финал турнира Ганзейских игрищ, который как раз в субботу проходил во Дворце культуры. Те, кто сделал выбор в пользу средневекового праздника, а не средневекового земледелия, остались довольны. Тем более что торжество, на котором они побывали, войдет в историю Тихвина как первые Ганзейские игрища!

## Kozga oжubam V6S6HdP1...

Счастливая ганзейская стрела выбрала не того парня







## мнение

Представитель Великого Новгорода Владимир Орлов с восхищением отметил высокий уровень первого Дня Ганзы в Тихвине. И рассказал, что Ганза открывает не только большие возможности в области культуры и искусства, но и создает условия для предпринимательства и туризма.

Благодаря Ганзе Великий Новгород в период мирового кризиса не растерял инвесторов, не сократил приток иностранных туристов, - рассказал Орлов. - В нашем городе даже стала выходить продукция под особым брендом: «Ганзейский сервелат», «Ганзейский аперитив». Главное - высокое качество и следование ганзейским традициям!

«Родники». А своих ребят подвести не могу, – признался потом Артем. - Но участвовать в турнире мне понравилось, тем более что я и раньше увлекался историей как Тихвина, так и Европы вообще.

Организаторы Ганзейских игрищ, впрочем, уверили нас, что «путевка» в Белозерск не пропадет.

Что вы еще пропустили, не побывав во Дворце культуры в День Ганзы? Аттракцион по чеканке монет с гербом Тихвина (удовольствие стоило горожанам 100 целковых). возможность сфотографироваться с воинами в кольчугах (есть у нас в Тихвине клуб «Кюльфинг»). А еще интересную информационноразвлекательную программу в концертном зале, где горожанам занимательно рассказывали, что такое Ганза, где звучали завораживающие средневековые мелодии, а красны девицы из студии моды

«Стиль» дефилировали в льняных нарядах. И где артисты новгородского фольклорного театра вовлека-

ли зрителей в старинные русские забавы, объясняя попутно, как надо правильно «расфуфыриться и кобениться». В общем, было весело.

В следующем году организаторы Дня Ганзы хотят организовать праздник на улице, чтоб праздно шатающийся по улицам народ не смог пройти мимо потехи средневековой...

> Артем поздно сообразил, что главный приз ему не нужен.





Тихвинский чиновник, принимавший ганзейских послов в тронном зале ДК, был одет немодно.



Надо отметить, что действо очень гармонично вписалось в благородные интерьеры обновленного Дворца культуры. На первом этаже чинно танцевали пары в исторических костюмах (питерский ансамбль старинного танца Studio Danza), играли музыканты на воссозданных старинных инструментах (ансамбль Lorem ipsum). Рядом разместились ремесленники, которые охотно брали себе в подмастерья каждого, кто хотел научиться вырезать ложки из дерева, плести кружева на коклюшках.

Главные же события происходили в холле второго этажа, который превратили в настоящий тронный зал. Хотя ведь именно в таком антураже и подобает принимать ганзейских послов. А те приехали с грамотами подорожными, с гостинцами. И одеты были по последней княжеской и боярской моде. Начальник отдела физкультуры и спорта в Белозерске **Александр Мухтаров** пожаловал с супругой-красавицей. Руководитель официального пред-

брать танцора со стрелой заветной. На всех стрелах были метки крохотные. Но лишь на одной из них было слово сокровенное - «победитель». Этот жребий выпал Артему Храповицкому, накануне занявшему 1-е место в компьютерной стратегии «Расцвет Ганзы II». Парень, получив сертификат на поездку на Ганзейские дни, выглядел смущенно и явно чувствовал неловкость. Но, как оказалось, не в скромности было дело.

 Скорее всего, в Белозерск я не поеду, потому что в это время буду в экологическом лагере

## ложка дегтя

Несмотря на необычность и зрелищность мероприятия, зал ДК был полупустым. Даже сами власти проигнорировали праздник: не почтили ганзейцев своим присутствием главы, из депутатов на торжестве были замечены лишь два человека, хотя всем накануне раздавали пригласительные билеты. А потом власть имущие удивляются, почему у нас народ пассивный... Или боятся чиновники выглядеть несолидно, участвуя в таких мероприятиях (все-таки не привычную коммуналку обсуждать)? Или невдомек им, что такие праздники имеют особую силу, ибо там можно почувствовать себя частью городского сообщества.